

世界反兴奋剂机构重申：
坚定支持对中国运动员的
科学调查结果

新华社电 世界反兴奋剂机构(WADA)21日重申立场，表示在审查了德国电视一台(ARD)发布的关于中国游泳运动员的纪录片之后，WADA依然“坚定支持”自己对中国运动员的科学调查结果和法律决定，并将召开新闻发布会澄清相关事实。

WADA在21日发表的一份声明中说，WADA注意到ARD发布了一部相关纪录片，对其审查后，WADA依然坚定支持自己此前的调查结果和决定。WADA的独立情报和调查部门对收到的所有指控都进行了跟进，这些指控没有得到任何证据的证实。

声明称，基于曲美他嗪药理学专家收集、评估和测试的所有科学证据和情报以及反兴奋剂专家的意见，WADA根据《世界反兴奋剂条例》，没有依据质疑中国反兴奋剂中心的调查结果，而世界泳联也接受了这一立场。

2021年1月在河北省石家庄市正定县举行的全国游泳争霸赛中，中国反兴奋剂中心实施了兴奋剂检查。结果显示，有运动员的样本呈极低浓度的曲美他嗪阳性。中国反兴奋剂中心第一时间从各方面全方位展开深入细致调查，并结合兴奋剂检查、检测等相关证据，认定所涉运动员没有故意使用违禁物质，阳性也不是使用药品、营养品等因素导致的，而是在参加此次赛事期间，在完全不知情的情况下摄入了受到曲美他嗪污染的食物导致。

WADA对本案进行了充分审查，认为无法反驳曲美他嗪来自污染的可能性，案卷材料中的检测数据也符合污染可能，应认定运动员无过错或无疏忽。根据相关规定，为保护运动员的合法权益，不按兴奋剂违规处理且相关方未对案件提起上诉，处理结果不对外公布。

2024 中国山马越野
系列赛崂山首站赛开跑

本报讯(记者 刘超峰) 4月21日上午，2024中国山马越野系列赛驻马店崂山首站赛在风景迷人的崂山风景区鸣笛开跑。来自全国19个省(市、自治区)的专业运动员和马拉松爱好者4000余人同场竞技，共同体验山地马拉松的独特魅力，一起领略崂山的秀美风光。

上午9点，4000多名体育健儿冲出起跑线，奔跑在崂山美丽的风景和独特的地形地貌间。经过紧张激烈的竞技角逐，最终，杨健健、熊斌彬分获男、女42公里冠军，何广辉、潘元晨分获男、女21公里冠军。

中国山地马拉松系列赛是中国最权威、最专业、最高端的山地马拉松赛事，比赛分为42千米个人赛、21千米个人赛，以及4千米群众健身赛三个组别，赛道穿越崂山的核心景区，串联起众多自然人文景观，结合独特的自然地貌，为选手们提供安全丰富且具有挑战性的跑步体验。今年是中国山马越野系列赛第4次落地驻马店。赛事秉承“向山而跑 非凡之路”主题，鼓励广大跑步爱好者通过在山马越野比赛中的体验，释放自我、收获成功。同时，以户外运动的方式感受祖国各地独具特色的自然与人文风貌之美。

全国现代五项冠军赛郑州站激战正酣
河南省现代五项队教练马杰——
期待河南现代五项重铸辉煌

本报讯(记者 陈凯) 4月22日，正在郑州市体育运动学校进行的2024年全国现代五项冠军赛郑州站暨2024年现代五项世界锦标赛测试赛展开了第四个比赛日的争夺，晋级本次比赛女子个人赛决赛的18名选手全部产生。

修秀、霍琪、邵晓煜、张振武、吴博文、毋汉瑜……这些曾经的现代五项全运冠军、全国冠军承载着河南现代五项这个项目昔日的荣光。英雄迟暮、新人待出。处于新老交替的河南现代五项队又开始了新一轮次的“重建”。“这次比赛我们一共派出了4男3女共7名运动员参赛，他们都是年轻队员，刚开始出来比赛。”4月22日，带队正在郑州市体育运动学校参加2024年全国现代五项冠军赛郑州站暨2024年现代五项世界锦标赛测试赛的河南省现代五项队教练马杰向记者介绍。

说起河南现代五项曾经创造的

辉煌，马杰如数家珍，“那时候，咱们河南的现代五项在全国算是‘顶流’存在！修秀是全运冠军，还参加了2008年北京奥运会，她以及霍琪、邵晓煜、张振武、吴博文、毋汉瑜等还多次获得全国冠军。现代五项世界赛场上也能见到咱们河南老乡的身影。”随着这些优秀老运动员的退役，年轻人担纲的河南现代五项队也逐渐失去了在全国的领先优势。“这再正常不过了，没有任何一支队伍能一直领先。优秀运动员都是从年轻队员一步一步成长起来的。所以，这次比赛我们的主要任务就是锻炼队伍，积累年轻队员的比赛经验。就像击剑通过和不同的人的对抗，增强一些实战经验。”马杰如是说。

虽然目前这支年轻的河南省现代五项队还没有啥过硬的成绩，但是队中一些年轻队员已经开始崭露头角，“莫洪波就是一名实力派年轻队

员，去年全国现代五项冠军赛广州站，他和队友一道获得了混合接力项目的银牌。”在马杰看来，本次比赛河南现代五项队有3名队员晋级男、女个人半决赛，已经初显这些年轻队员的实力。

谈及河南省现代五项队的现状，马杰给出了中肯的回答：“我们现在后备力量还是比较薄弱的，现在面临的一个难题就是梯队建设方面，运动员比较难招。我们也希望通过这次比赛还有6月份举行的世锦赛，让更多人关注现代五项这个项目，也能有更多人参与到这个项目中，扩大我们的选材面。”

“我们现在要做的就是厚积薄发，通过科学训练、参赛积累等不断提升队伍的整体能力。我们相信有着光荣历史的河南省现代五项队在不断努力中一定能够重铸辉煌！”马杰满怀期待地说。

红牌抢镜 老牌队伍企稳反弹

中超观察

截止到4月21日晚，除梅州客家主场与上海海港的比赛因为天气原因被推迟外，第七轮中超联赛其余7场比赛全部结束。7场比赛打进22个球，场均超过3个。积分榜上，上海申花、成都蓉城依然强势领先，而山东泰山、北京国安、浙江队、河南杜康等此前处于低谷的老牌队伍都赢得了胜利。



4月21日，北京国安队球员李磊(中)比赛中突破 新华社发

老牌队伍企稳反弹

上海申花本轮在客场2:0完胜南通支云，继续领跑积分榜。在主场3:1战胜深圳新鹏城，赢下这场“另类成都德比”之后，成都蓉城继续稳坐积分榜次席位置，“悄然”取得了5连胜。

山东泰山在数万名山东球迷面前，终于上演“王者归来”，4:1大胜黑马沧州雄狮，终结了对手三连胜的步伐。在工体，北京国安4:1大胜升班马青岛西海岸，结束了三轮不胜的尴尬，这也是他们本赛季的主场首胜。在杭州，浙江队3:2战胜天津津门虎，三连败后及时反弹。在郑州航体，河南球迷同样迎来了球队首个主场胜利，而且也是赛季的首胜，6轮不胜的重压之下，主教练南基一终于可以长出一口气。一场久违的胜利只是延缓了危机，要想真

正赢得河南球迷的信任，南基一还要解决很多问题，面对很多考验。在保级军团的焦点战中，刚刚换帅的长春亚泰客场在全面被动的情况下0:0与武汉三镇打平，这也是本轮唯一零进球的比赛。

红牌成为胜负手

足球从来充满戏剧性，一点点意外因素就能影响战局。本轮中超，红牌成为多场比赛的“主角”，也成为左右结果的关键因素。

在与浙江队的比赛中，天津津门虎一度反客为主，长时间保持领先，但第62分钟后腰黄嘉辉被罚下成为转折点，人数占优的浙江队随后连进两球完成逆转；在北京国安与青岛西海岸的比赛中，作为升班马的后者丝毫不怯场，高质量进攻让国安的后防线始终神经紧绷，在外援哈罗扬下

半场被罚下之前，他们也仅仅是0:1落后，比赛悬念一直存在，但红牌的出现让战局顿时倾斜，青岛西海岸就此崩盘；成都蓉城能够成就5连胜，同样要感谢对方红牌。第56分钟，深圳新鹏城外援杜加利奇两黄变一红被罚下场时，双方的比分还是1:1，局面胶着。但缺少了这名后防中坚之后，新鹏城也就很快陷入被动，被费利佩连进两球，就此落败。

射手榜上，本轮尚未出战的武磊仍以7球领先，但身后追兵的出色表现也让他感觉到了巨大的威胁。成都外援费利佩上演了本赛季的第一个帽子戏法之后，进球数已经达到6个，来到射手榜次席，而今年状态上佳的申花中场特谢拉、沧州前锋奥斯卡本轮也都再度进球，目前进5个的球员就多达4人。 记者 郭韬略